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Βρες την επιτάχυνση 
 

Νοέµβριος 2006 
 
 

Ταλαντωτής εκτελεί α.α.τ. περιόδου T = 2 s και πλάτους Α = 4 cm. Για να 
µελετήσουµε την ταλάντωση του, πατάµε το χρονόµετρο τη στιγµή που η 
δυναµική ενέργεια του είναι ίση µε την κινητική. Αν ξέρετε ότι τη παραπάνω 
χρονική στιγµή η θέση του κινητού είναι αρνητική και ότι κινείται προς τα θετικά, 
να βρείτε την επιτάχυνση του σώµατος τη χρονική στιγµή 2 s. 

∆ίνεται ότι π2=10. 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

Εφόσον τη χρονική στιγµή t = 0 έχουµε U = K ⇒ U = Umax/2 ⇒ ½Dx2 = ½DA2 ⇒  

2
Ax ±=  (Ι) 

Εφόσον η θέση έχει αρνητική θέση, έχουµε x < 0 και προφανώς οι τιµές περιορίζονται 

στις 
2

Ax −=   

Όµως ( 0 )ϕωηµ += tAx  (όπου φ0: η αρχική φάση) 
τη χρονική στιγµή t = 0 έχουµε x = Aηµφ0 

Οπότε από την (Ι) έχουµε 
2
2

0 −=ηµϕ .  

Άρα οι πιθανές τιµές της φ0 είναι 5π/4 και 7π/4. 
 
Μας δίνεται όµως ότι κινείται προς τα θετικά. Άρα υ > 0. Συνεπώς: 
ωΑσυνφ0 > 0. Άρα η αρχική φάση θα έχει θετικό συνηµίτονο. Οπότε φ0 = 7π/4 
 
Η εξίσωση της επιτάχυνση είναι: ( )0

2 ϕωηµωα +−= tA  και µε αντικατάσταση 

222,0 s
ma −=  

 


